

开学啦! 全省中小学生在迎来新学期

经过疫情的“严冬”、暴雨的肆虐,重重考验下,新学期在万众期待中终于到来。连日来,全省各中小学莘莘学子陆续返回校园,形式多样的开学典礼、开学第一课活动也陆续上演,校园里重新传出欢声笑语,标志着我省教育教学工作迈入正常轨道。

羊凤小学

新学期,新开始。近日,在全校师生的期待下,巴中市巴州区羊凤小学开学典礼暨“开学第一课”养成教育宣传活动正式开启。

活动中,学校党支部书记、校长何刚致开幕词,对全体教师提出了“静下心来教书,潜下心来育人”的希冀,对全体学生寄予了“阳光健康生活、自信快乐成长”的希望,并强调了教师职业道德和中小学生学习生活的重要性。

朝阳小学

为增强学生安全意识,提高防灾减灾能力,9月3日,巴中市南江县朝阳小学举行新学期校园安全主题教育活动。

活动中,学校相关负责人围绕防疫、交通、食品、防溺水和校园安全五个方面,通过数据和典型案例进行讲解,要求大家做到“三认真”“三拒绝”“七不做”,即认真洗手、认真运动、认真检测体温;拒绝“三无”食品、拒绝

河口小学

“人之初,性本善,性相近,习相远……”9月3日,绵阳县河口小学师生欢聚一堂,在学校操场举行一年级新生开学典礼。

当天,江油市河口小学校一年级新生身着汉服,在六年级学学姐们的引领下,在家长的殷切期望的注视下,步入了拜师开蒙仪式现场。随后,在书法老师的示范下,这些小学新生郑重写下了笔画简单而意义深远的“人”字,寓意立于天下,识字习礼;河口镇副镇



为新生点朱砂

(本栏目组稿:张明月 唐朝 岳姗姗 邱有义 杨迎春 郭明军 孙正芳 田明霞 杨春丽 罗蓉 黄腾爽 黄丽玲 赵应春 邹廷波 本报记者 苏文保 张跃明)

龙车镇中心小学校



教师在“开学第一课”上讲解森林防火知识

“孩子们,今年3月,在凉山州西昌市发生了一起森林火灾,造成19名消防官兵牺牲,你们知道引发火灾的原因吗?”9月1日,在泸州市纳溪区龙车镇长寿小学五年级教室里,班主任郭老师正带着孩子们上开学第一课,引导大家共同学习森林防火知识。

为贯彻落实森林防火相关要求,筑牢森林防火思想防线,当天,龙车镇组织辖区中小学校积极开展2020年秋季“开学第一课·森林防火”主题教育活动,让森林防火知识走进校园、走进课堂。

“森林防火,提高意识是关键。孩子是祖国的未来,更应从小养成好习惯。”龙车镇森林

防火相关负责人表示,此次开展“开学第一课·森林防火”主题教育活动,让森林防火知识进校园、进课堂,就是为了从小培养孩子们珍爱树木、保护树木的责任感和使命感,同时也希望通过活动,引导孩子成为森林防火知识的小小“宣传员”,通过“小手拉大手”,提高辖区群众的森林防火意识。

“树木可以为我们提供氧气、调节空气湿度、保持水土……对我们太重要啦,我们一定要保护树木。”“没有树木,就没有我们的家园。”课堂上,孩子们你一言、我一语,纷纷表达着树木的重要以及保护树木的决心。他们表示,一定要做好森林防火的宣传员和卫生员,让森林更好地造福人类。

红塔小学

9月3日,巴中市南江县红塔小学举行了2020年秋季开学典礼,全校师生1200余人齐聚校园操场参加活动。

开学典礼在升国旗仪式中拉开序幕。在28名新进教师一登台亮相后,一年级班级代表从学校领导手上接过了新班牌,正式开始了他们的小学生活。典礼上还宣读了上学期优

秀学生、学习标兵表彰名单,并向他们颁发了奖状。

校长何军代表学校对新加入的教师、学生表示热烈欢迎,希望孩子们在新的学年里认真学习、养成习惯、自理自立、健全人格,争当优秀红塔学子,要求教师强化安全意识,压实安全责任,坚守安全底线,共同营造一个安全、有序、和谐的校园氛围。

长赤镇小学

9月2日,巴中市南江县长赤镇小学全体师生举行了新学期开学典礼,共同翻开新学期的新篇章。

典礼上,学校从遵守文明礼仪、发扬优良传统等方面对全体同学提出了新希望和新要求,并结合

9月1日晚学校播放的《开学第一课》内容对学生进行立志教育。学生代表和教师代表分别作交流发言,展示了师生的新面貌。活动还对优秀教师、优秀班集体、优秀安全管理员、读书之星、三好学生、美格少年、进步学生等进行了表彰。

雷波县城关小学

为进一步增强学生的法制观念和安全感,构建平安校园,9月3日,凉山州雷波县人民检察院未检干警张本艳以法制副校长的身份为该校三到六年级的全体师生作以“勇敢对校园欺凌和毒品说不”为主题的开学第一课法制教育专题讲座。

讲座中,张本艳从当前青少年学生的思想动态入手,结合实际案例,围绕校园欺凌和毒品的概念、种类、危害性以及如何预防等方面进行讲解,让广大师生充分了解什么是校园欺凌、什么

是毒品,以及面对校园欺凌和毒品时如何运用法律进行自我保护,遇到校园欺凌、吸毒、贩毒等违法犯罪现象应该如何举报等,告诫同学们必须引以为戒,养成良好的学习、生活习惯,增强法制观念,提高法律意识。

此次法制教育专题讲座,让青少年学生深刻认识校园欺凌和毒品的危害性,增强了同学们的法制观念,提高了明辨是非、抵御犯罪的能力,促进了同学们遵纪守法良好习惯的养成,有力推动了学校平安校园的创建工作。

简阳职高



开学典礼现场

9月1日,简阳市高级职业中学4500余名师生齐聚校园,举行2020~2021学年度第一学期开学典礼。

开学典礼在庄严的国歌声中拉开了帷幕。学校党总支书记、校长汪在文作了《梦想,从这里起航》的主题发言,就学校近年来的发展、办学思路、办学理念

以及今后的发展方向作详细阐述,并对教师们提出了新希望、新要求,希望老师们做一个有温度的教育工作者,干好本职工作,做好教书育人;希望同学们做一个“德智体美劳”全面发展,身体好、情商高、学习强的好学生,共同以饱满的精神和坚定的信心来迎接新学期。



科技小记者风采

我和动物朋友的故事

KE JI XIAO JI ZHE FENG CAI

我和仓鼠兄妹的故事

■ 成都市青白江区外国语小学四年级 徐棚棣



在我六岁那年,爸爸送给我一对小仓鼠,它们被装在一个粉色的小笼子里。刚一见到它们,我还以为是两只老鼠,吓得我书包差点碰到脚上。定睛一看,它们比老鼠更小,身子和尾巴都更短,还不到半个拳头大呢!一对黑黑的眼睛嵌在小脑袋上,圆滚滚的身体挤在一块,胖得连脖子都看不出来了。毛色黄白相间的是仓鼠哥哥,浑身纯白的是仓鼠妹妹。乍一看,哥哥很像是“纹身”的大哥,妹妹则是纯洁小公主。

它们俩瞪着圆圆的黑眼睛,嘴里吱吱地叫着,前爪不停地上下翻飞,讨好卖乖的模样,好像在对我说:“你好呀小主人,初来乍到,请多关照!”嘻嘻,可爱的样子,一瞬间就俘获了我的心,我为它们取名花花和雪球。

每天我一放学回家,不用说,第一件事肯定是去看望它们,取出它们的专用食粮——坚

果,撒在笼子的餐盒里。它俩准会迫不及待的迈开小短腿,一路狂奔过去,美美地大吃一顿。它们吃东西的时候,嘴巴总是塞得满满的,一边拿眼睛瞪我,一边吱吱地叫,似乎在问我要不要吃一点?看着它们狼吞虎咽的架势,我心里默默念着:小东西呀,吃慢点,喝点水,可别噎着啦!说来奇妙,花花哥哥真被呛着了,它似乎和我心灵相通,放下坚果,以百米冲刺的速度跑到水盒旁喝起了水,时不时吧唧小嘴,伸出舌头舔一圈,一副满足的神态,看得我也心生羡慕,忍不住吞了一口口水。

用完餐,花花开始了“消食运动”,别看笼子不大,里面却有乾坤,麻雀虽小五脏俱全嘛。有圆形小转盘、环形吊环、专门的“盆浴池”……只见花花咻的一下跳到小转盘上,开始了360度跑步运动,一圈、两圈、三圈……看得我眼花缭乱的目瞪口呆,真看不出它圆滚滚的身子里,居然住着一个轻巧的灵魂。妹妹则慢慢地走到一旁,先是小口小口的喝点水,再到盆浴池里滚上几圈,最后用爪子梳理毛发,真像一个优雅

梳妆的贵妇人。

转眼间,过了大半年,花花和雪球在我的照顾下越发圆润了。每当我看到它们无忧无虑的模样,我的心里总会涌起一种特别的幸福感、成就感。

一个周末的早上,我起床后,照例去看望我的仓鼠兄妹,我想像着它们吱吱地叫着,小手对着我上下作揖的憨态,想着想着忍不住笑出了声。我三步并做两步走到笼子旁,意想不到的场景把我惊呆了:笼子被打开了,花花不知所踪,雪球孤伶伶地躺在笼子里,了无生气,再也没了平日的优雅。我的眼泪不受控制地大颗大颗地掉了下来,滴在我的心上,脑海里不断闪过一幅幅曾经的画面……

从那以后,我再也没养过小动物。妈妈说,真正的爱不是拥有,而是让小动物和我们一样,自由自在,快乐的生活在这个星球。保护生态平衡,人与自然和谐共生,才是我们应该做的。我相信,我的仓鼠兄妹在天堂一定很快活,我也坚信,人类和动物永远是离不开的好朋友!

(该文获“我和我动物朋友”征稿活动一等奖。)



摸摸狗

■ 成都市草堂小学二年级 颜若予璐

摸摸狗是什么样的感觉呀?

那天杨爸爸带着我和姐姐来到了一家猫咖狗咖店。哇,刚一进门就看到了好一群猫猫狗狗朝我们跑了过来。我要摸摸哪只狗狗呢?

哎,我正左右为难,一只小“腊肠”冲我摇了摇尾巴,走到了我的脚下。哇,它的皮毛看起来可真光滑,它还调皮地朝我吐出了鲜红的舌头,抬着头一动不动地看着我,就摸这只小“腊肠”吧!我蹲下身,朝它伸出手摆了摆,把手缓缓地放到了小“腊肠”的背上,没想到它的四条腿一弯立即趴下身去,好像等着我去摸,我忐忑的心才平静下来。于是我放心大胆地摸摸狗狗,我用手温柔地在小“腊肠”的背上抚摸着,它又开始摇尾巴,我又去摸它的尾巴,它突然站起来,我的心猛地一惊,立刻站了起来。这时它竟然靠近我,用小脑袋来蹭我的脚,一脸友好地看着我。我又放下心来蹲下来继续摸摸它。

那天我一直和那只小“腊肠”玩,它似乎也很喜欢和我玩。等到要离开的时候我才依依不舍地放下它,它呢,也摇着尾巴把我送到门口。这是一次有趣的经历,我终于摸到狗啦,并且更加喜欢上了小狗狗啦。

对啦,顺便说说我想养狗狗的愿望更加强烈了。可是爸爸和妈妈会满足我的愿望吗?(该文获“我和我动物朋友”征稿活动二等奖。)



乐山市

在四川青少年科技创新大赛上获佳绩

本报讯 近日,由省科协、省教育厅、省科技厅、省环境厅、省体育局、共青团四川省委、四川省妇女联合会、中国科学院成都分院联合举办的第35届四川省青少年科技创新大赛圆满结束,乐山代表团在此次大赛中喜获佳绩。

据了解,乐山市高度重视青少年科技创新工作,为全省青少年科技创新大赛的参赛作足准备。经第十八届乐山市青少年科技创新大赛评比,该市共推荐学

生创新成果19项、辅导员创新成果10项、科技实践活动6项、科幻画作品20件参加四川省青少年科技创新大赛。经省组委会专家评委的严格初选、网络答辩、评比,乐山代表队共获得一等奖7项,二等奖22项,三等奖32项的良好成绩。此外,乐山市科协获评市级优秀组织奖,沙湾区科协、沙湾区教育局、峨眉山市科协、峨眉山市教育局获评基层优秀组织奖。(易敏 本报记者 苏文保)

南江县 举办教育教学成果展

本报讯 为庆祝第36个教师节,9月4日,巴中市南江县教科体局在光雾山广场举办教育教学成果展,南江中学、实验中学、小河职中、博骏公学等19所学校参展。

近年来,南江县成功获评2019年度全国阳光校警示范县,成功承办巴中市特殊教育工作推进会并在全市教育体育

工作会和全市高中阶段教育工作会上作经验交流。此外,在2020年高考中南江县取得优异成绩,该县实验中学、小河职中也被认定为四川省阳光体育示范学校。展示中,80张展板全方位、多角度展示了南江县教育、科技、体育事业发展的新举措、新成果,赢得了过往参观者的一致好评。(刘其昌)